

查隐患事无巨细,把安全牢记心里

八大关街道全面开展消防安全大排查行动,有广度有密度更有力度

□文/半岛全媒体记者 高晓飞 图/街道供图

在八大关街道,安全向来是工作的重中之重。居民的生活安全,驻街单位的生产安全……安全检查全方位,无死角。不仅如此,街道今年更是加大了检查频次,及时回头看,不给任何隐患冒头的机会。对于出现安全隐患的单位下发整改通知书,要求限期整改,对一些存在严重安全隐患的单位联合相关执法部门将其查封,绝不手软。

广度 生产生活,力争全方位

4月23日,红岛路社区联合社区民警走进驻街单位,对是否配备消防器材进行大检查;4月25日,太平角社区工作人员和社区民警针对辖区的九小场所用气安全进行检查;同日,福山路社区对居民楼院存在的安全隐患进行地毯式排查;4月27日上午,金口路社区联合社区民警走进驻街单位,开展生产安全检查;同日,八大关社区安全员、消防部门工作人员对辖区单位用气安全进行检查……“检查是全方位的,无论是生产还是生活安全,都是我们检查的重点,任何一个方面都不能懈怠,更不敢懈怠。”街道负责安全的相关工作人员告诉记者,近年来,辖区的安全检查工作愈加细致,街道和五个社区同时行动,从用气安全、用电安全到楼院楼道乱堆乱放、消防通

道被堵……街道和社区工作人员、社区民警联合出动,力争将隐患消灭在萌芽状态。

据悉,八大关街道近期对辖区所有的居民楼院、重点监管单位、九小场所等进行了拉网式摸排,逐一登记、填表。对辖区内的这些场所检查是否有未按规定配备灭火器、私拉乱扯电线、电线未经过穿管保护等情况,同时重点查看消防设施是否配备完善、消防器材是否安全有效。对楼院安全隐患进行地毯式排查,针对居民小区、租房、居民楼院的楼梯间和消防车通道等公共区域的电气线路安装不规范和私拉乱接电气线路、违规堆放可燃易燃物品等问题逐一排查,对消防器材配备不齐全的楼院,街道也在第一时间进行了补充,为居民的安全保驾护航。



红岛路社区对驻街单位进行消防器材检查。



街道联合相关执法部门执法,对违法违规居住房屋进行查封。

密度 马不停蹄,宣传不停歇

检查需要加大密度,宣传更需时刻坚持。

今年以来,八大关街道的安全检查从未停歇,工作人员走街串巷,加大检查次数,不给隐患任何“落脚”机会。从中小学校、幼儿园到辖区较大宾馆饭店,从建筑工地到中小宾馆、九小场所;从居民楼院到医疗机构、养老机构……检查马不停蹄,不断循环,与行业部门配合联动,形成闭环。

在检查中,工作人员不厌其烦,利用检查机会广泛宣传消防知识,并对隐患的危险性一一提醒,切实提高居民和业主防范火灾事故的意识。除此之外,街道和社区利用宣传栏、社区电子屏、印制防油贴等方式,进行安全用电、用气的宣传教育,并利用八大关下微生活,各类微信群等线上形式切实

提高居民家庭防火等方面的安全意识和防范能力。另外,五个社区时常邀请社区民警走进社区,结合当前热点,宣传安全常识。“我们觉得这样的活动很不错,通过民警的讲解,我们的安全意识提高了很多,在生活中也更加注意了。”一居民感慨。消防安全检查和多种宣传方式,都旨在进一步提高辖区居民群众防控火灾的能力,让居民和业主充分认识到消防安全的重要性,进一步增强自身的消防安全责任意识,有效提高居民和生产经营者防火安全意识。

“生活水平提高了,但是很多人的安全消防意识并没有得到相应提高,对此,我们加大了宣传力度和密度,不错过任何一个机会宣传消防知识。”街道安全工作负责人如是说。



金口路社区业主正在签安全生产承诺书。

力度 整改查封,处罚不手软

据介绍,今年以来仅在九小场所就排查出多处安全隐患,存在的问题主要集中在灭火器数量配备不达标、线路老化等。在楼院检查中发现问题若干,针对存在的问题一一落实整改。

汇泉商业广场位于文登路1号,汇泉广场西侧,与第一海水浴场隔南海路相望。汇泉商业街位经过前期综合整治,占道经营、违规牌匾等问题已经取缔,建筑及周边环境得到了美化提升,但楼内布局复杂,杂物堆积,消防

设施瘫痪、逃生通道封堵,某公司100多名员工以此作为集体宿舍,并经常有流动人口居住,环境脏乱差,电线私接乱挂现象严重。为消除隐患,规范管理,4月24日八大关街道与相关部门进行了联合执法,对违法违规居住房屋进行了查封。

下一步,街道公共安全办还将联合多部门,通过约谈、督办、联合执法等,持续开展火灾隐患排查整治工作,大力开展消防安全宣传教育活动,同步跟进各项隐患清除进度,切实维护辖区人民群众的消防安全。

■相关新闻

外出“三清三关”,您记住了吗?

□半岛全媒体记者 高晓飞 整理

夏季来临,用电用气也渐渐进入了高峰期,随着居民的家庭电器增多,超负荷用电造成的故障频频发生。生活中一些细节稍不注意就会酿成大祸,在此,八大关街道公共安全办提醒广大居民一定要注意用电用气安全。

在使用燃气时,每次使用完后要及时关闭阀门,切勿私自拆、改、安装燃气用具,切勿将杂物、重物悬挂放置于燃气管道上,请勿在燃气表和灶具上放置易燃易爆物品。若遇家中燃气泄露,请不要慌张,迅速关

闭阀门,开窗通风,切勿在室内拨打电话,并尽快拨打火警电话119。

定期对家庭用电电路进行安全检查,及时更换老化线路。在使用各类电器时,若发现冒烟或闻到异味,要迅速切断电源进行检查。

外出时要做到“三清三关”,即清厨房,清阳台,清楼道;关燃气,关电源,关门窗。

严禁在建筑内的共用走道、楼梯间、安全出口处等公共区域停放电动车或者为电动车充电。乘坐汽车、火车等交通工具不要携带易燃易爆危险品。